

日照汽车总站与企业合作帮外来务工人员过个团圆年

## 12辆直通车送400名员工回乡

本报2月4日讯(见习记者 王裕奎) 4日,日照汽车总站与岚山一家企业联合开通的12辆“民工直通车”出发,运送该企业400余名员工回乡。

4日上午8点半左右,记者来到岚山阿掖山水产食品有限公司老厂内,4辆客车整齐地停在大院内,4辆车分别开往汶上、菏泽、泰安和河北魏县。

记者刚进厂区没多久,就看到带了大包小包的工人陆陆续续赶来。

28岁的陈宝巧是汶上人,她在岚山工作已经两年了。“回老家的车票90元钱左右,去年年底回家,我们工厂就给包的车,车上的人都是同事,一路有说有笑,挺热闹。”陈宝巧说。

工人们陆续上车,日照汽车总站的工作人员则在现场帮忙整理行李,把工人大大小小的行李都整齐有序地排在客车的后备厢里。

据阿掖山水产食品有限公司人力资源部经理杨军武介绍,他们公司已经



日照汽车总站的客车直接被开进厂区,方便员工乘车。 本报见习记者 王裕奎 摄

连续几年组织了包车帮员工回家过年。

“我们的工人有省内的,也有省外的,比如河南、河北、山西、陕西这些省份,都有我们的工人,只要条件允许,我们都集中包车把工人送回家。”杨军

武,今年他们已经组织了两次送民工返乡活动,一共送了1000多名工人回家。

“员工自己买车票回家,年后上班公司再给报销车票。”杨军武说。

据日照汽车总站相关

负责人介绍,与日照的外来务工者多的企业联合组织“民工直通车”,送远离家乡的民工回家过大年,已经好几年了,“我们不但在费用上给予一定的优惠,更将车直接开到用人单位,方便他们乘车。”



## 节前检查进口红酒

为掌握进口红酒的来源和流向,确保进口红酒可追溯性和质量安全,2月4日,日照检验检疫局对日照市进口红酒进行了抽查。

检验检疫部门工作人员提示消费者:经过检验检疫部门检验合格的进口红酒都有规范的中文标签;消费者如果想进一步确认,可让经销商出示检验检疫部门出具的《入境检验检疫证明》和《卫生证书》。

本报通讯员 相湛昌 摄影报道

## 糖果

## 买散装糖果须注意生产日期

本报见习记者 徐从芬 本报记者 司路清

2月4日,记者采访中了解到,现在散装糖果的销量比平时增加了。

4日,在银座商城、新玛特购物广场、大润发等商超的糖果销售区域,选购糖果的市民络绎不绝,专区内十余种糖果供市民选择,酥糖、水果糖、软糖、巧克力深受青睐。

“散装糖果比起独立包装的糖果相对便宜、实惠,购买的人较多。”据新玛特购物广场糖果专区的徐经理说,预计今年的销量同比增长20%左右。

也有市民表示,散装的糖果不容易辨别生产日期等重要信息。

“不标注上生产日期,真心不敢吃。”市民刘女士说。记者也注意到,超市中确实有小部分散装糖

果并没有标注生产日期等信息。

“我们这都是新上的货。生产日期,合格证大多是在外包装上印着,日期都是最近的,肯定没问题。”一家超市的导购员秦女士解释说。

记者在金阳农贸市场、石臼市场也发现了同样的问题,很多糖果、干果等散装果品没有清楚地标注生产日期。

就此,日照市工商局消费者权益保护科副科长高兴国说:“对于散装食品,经营者应在盛放食品的容器的显著位置或隔离设施上标识出食品名称、配料表、生产者和地址、生产日期、保质期、保存条件、食用方法。若消费者发现未给予标注的,可以拨打12315进行投诉。”

## 食用油

## 销量翻番 价格稳定

本报记者 司路清

临近春节,食用油市场也进入旺季,2月4日,据记者走访市区商超了解到,食用油的销量较平时翻番,花生油最受宠,个别品牌花生油价格微涨。

4日,在新玛特购物广场食用油销售专区,花生油、玉米油、大豆油、菜籽油和调和油被摆放在货架上。“历年春节都是食用油消费高峰,现在每天的销量翻番,有时单位集体团购几十箱都是有的。”负责食用油的导购员

说,食用油成单位团购主力。

据了解,今年的食用油价格较平稳,受春节假期的影响不大。“只有鲁花的10斤花生油从去年中秋的145.9元涨到149.9元,其他都未涨。”该导购员介绍,涨价的原因是原材料花生涨价,“原来花生收购的价格也就4块钱,现在5块钱,有的地方甚至6-7块钱。”

虽然个别花生油价格上涨,但是仍数花生油最好卖。“咱们山东人有食用花生油的习惯。”



2月1日,武警日照支队隆重举行了2013年度新兵授衔暨入伍宣誓仪式。近百名新兵经过40余天的封闭式教育、训练、学习,接受了部队严格的政治审查和身体复查后,顺利完成了从社会青年向军人的转变,被授予武警列兵警衔,标志着他们真正成为光荣的武警战士。

## 新兵授衔

本报通讯员 王宇 吕长亮 摄影报道

日照公布第二批市级文物保护单位

## 河山石亭等18处榜上有名

本报2月4日讯(记者 张永斌 通讯员 陈相林) 日照市政府日前公布第二批市级文物保护单位18处,包括5处古遗址、5处古墓葬、5处古建筑、3处近现代重要史迹及代表性建筑。至此,日照市市级文物保护单位达到48处。

日照市在论证筛选第二批市级文物保护单位时,继续加强具有日照古文化特色的遗址和墓葬的申报,各有5处入选。同时针对日照市古建筑较少的实际,文化文物部门在论证筛选第二批市级文物保护单位时,引导基层注重古建筑、近现

代重要史迹及代表性建筑的申报,最终将河山石亭、小莲村牟氏祠堂等5处古建筑、3处近现代重要史迹及代表性建筑入围。另外,市级文物保护单位两城南庙革命纪念馆此次更名为两城天后宫。

目前,日照市有世界文化遗产1处(齐长城)、全国重点文物保护单位5处(丹土遗址、齐长城、两城镇遗址、尧王城遗址、东海峪遗址)、省级文物保护单位21处(丹土遗址、齐长城、两城镇遗址、尧王城遗址、东海峪遗址、苏家村遗址、小代疃遗址、陵阳河遗址、大朱村遗址、杭头遗址、塘

子遗址、莒国故城、刘懿故居、城阳王墓(刘章墓)、前井汪墓群、齐家庄墓群、脾弧城遗址、东城仙遗址、董家营遗址、丁公石祠、五莲山光明寺)。

据了解,《两城镇遗址小北河区段防洪堤工程方案》已获得国家文物局批复,即将组织实施;尧王城遗址保护项目已由国家文物局立项,中国社会科学院考古研究所正在编制保护总体规划。此外,丹土遗址、齐长城遗址、东海峪遗址、杭头遗址、陵阳河遗址、莒国故城、刘懿故居等重点文物保护单位保护规划编制工作也都在推进中。



## 健康骑行

1月19日,日照港库场队组织职工开展了以“踏向新征程,铸造新辉煌”为主题的户外自行车骑行活动。日照港股份一公司党群工作部王东主任和库场队负责人主持了本次活动,并对“浩达”车友会进行了授旗仪式。本报通讯员 李伟 摄